

Erasmus Belgiumban

Doros Roland vagyok, mérnök informatikus hallgató a NIK-en, az elmúlt félévemet Belgiumban, Kortrijkban töltöttem.

Beszámolómat egy kicsivel másabb felfogásban szeretném írni, mint az előttem lévőök. Kiemelném az olyan dolgokat, amik a kiutazás előtt engem érdekeltek, de nem tudtam meg a korábbi beszámolókból, illetve megosztanék, olyan tapasztalatokat, tippeket, amik érdekesek vagy hasznosak lehetnek a következő Erasmus generációk számára.

Íme, az én mesém:

Utazás

2012. Szeptember másodikán repültem a Wizzair járatával Belgiumba. Azt, hogy a reptérről, hogy lehet Kortrijkba jutni előttem már sokan leírták a korábbi beszámolóiban, így én most szeretnék más dolgokat kiemelni. Mikor ki illetve visszaköltözik az ember érdemes a Wizzairt választani, mégpedig a feladott poggyász 32 kilogrammos limitje miatt, ami a konkurens Ryanairnál max 20 kg.



Továbbá ne aggódjatok amiatt, hogy egy fél évre el lesztek vágva a hazaiaktól, nagyon olcsón ki lehet fogni repjegyeket, úgy a Ryanairnál mint a Wizzairnél. Mikor mi voltunk kint nem voltak ritkák az 1 eurós repjegyek sem. Így nem okozott például megmutatni szülőknél, hol is él mostanában gyermekük, vagy pl. hazaugrani pár napra meglepni valakit.

Belga vonatközlekedéssel kapcsolatban GoPass 10 jegyet érdemes venni, 10 út 50 euróért, két belga város között. Viszont ha nem akarsz beruházni, vagy tudod, hogy nem fogod elhasználni akkor neten (kizárólag) lehet venni GoPass 1-et 6,5 euroért.

Jellemzően, ha vonatozunk, 1-2 átszállással kell számolni, ami érdekes lehet, ha időre megy az ember (pl. reptérre) mert tapasztalataim szerint két üzemmódja van a belga vasútnak. OK és NEM OK. Előbbi esetén minden pontot szinte másodperc pontos. Utóbbi eset terjed az 5-10 perc késéstől (pont elég, hogy lekésd a csatlakozást) a teljes napos sztrájkig.

Kortrijkban belül legpraktikusabb a bicikli. Mindig kéznél van, mindig közlekedik, sportolsz is. Nagy előnye pl. az autós közlekedéshez képest, hogy a belvárosban jellemzően egyirányúak az utcák, ami alól a bicikli/robogó kivétel. Ezen kívül kaptunk a helyi buszra egy éves bérletet. Ez elég jó befektetésnek bizonyult, mert egyébként 2 euro egy menet. Buszok, tiszták, pontosak egyetlen hibája talán annyi, hogy bizonyos időpontokban a kátho-nál nem lehet felférni a sok hazai gyekvő belga diák miatt.



A város

Kortrijkban annyit érdemes tudni, hogy egy abszolút kellemes idilli belga város. Nem mondanám túlzottan nagy, de kicsinek sem. Van egy gyönyörű kertvárosi illetve egy tipikus belga belvárosi része.



Bevásárlás, étkezés

A vásárlási lehetőségek annyiban eltérnek a hazaitól, hogy nincs egy hatalmas Tesco ahol a villanykörtétől a felvágottig mindent megvehetsz. Vannak Supermarketek, de pl. ha valamilyen spícibb dologra vágyik az ember, annak bizony utána kell járni. Erre ott a K-plaza illetve egyéb specifikus boltok.

Mi a bevásárlást a következő szisztéma szerint oldottuk meg: Első kör Lidl-ben (mivel ez a legolcsóbb) aztán ha még hiányzott valami, akkor irány a Colruyt. Utóbbi körülbelül a hazai

metróhoz hasonlít. Itt érdemes egy un. Colruyt Extra kártyát kiváltani (ingyenes), ezzel éretőek el a leárazások (gyakran jelentős mértékben).

Árakról annyit mondanék el, hogy mindenki azt hallja „drága külföldön az élet”. Ez bizonyos részben igaz is: pl. a hús kb. duplája a hazai áraknak (1kg csirkemell 10 Euro), továbbá az utcai kajálás valamit élvezeti cikkek (Kóla, chips stb.) szintén drágábbak valamivel. Azonban az átlag élelmiszerek kb. hasonló árban vannak, mint odahaza sőt számos esetben olcsóbbak is. Pl. Lidlben ketchup 60 cent, ugyanaz itthon 360 Ft. Ez számos Lidlben itthon is kapható termék esetén hasonló.

Bevásárláshoz, még annyit, hogy a kenyér kérdés kritikus volt eleinte. Tekintettel arra, hogy annyira sok kenyeret nem ettem meg, hogy nem menjen tönkre, arról nem is beszélve, hogy a kinti kenyerek másak, mint a jó hazai fehér paraszt kenyér. Normális kifliről, zsömléről ne is álmodj ☺. Szóval, ami nekem bevált az a félkész sütős bagett. Lidlben 2 közepeset lehet kapni kb. 30 centért, egy fokkal jobb minőségűt lehet kapni a Colruytben vagy a Delhaizeban 70 centért. Ezt nagyon sokáig el lehet tartani, kaja előtt 10 perc alatt megsül és friss meleg mennyei lakoma ☺.

Ezen kívül még egy-két tipp kaja témában. Mint mondtam a hús kb. duplája a hazainak. Mi a hentesárut többnyire a lidlben vettük, nagyon jó minőségű és relatív jó áron, szintúgy a lidlben lévő hentes is jó választás lehet. Itt akár még olcsóbban lehet vásárolni, ha 1-2 kilót vesz az ember, érdemes összebeszélni a többiekkel és együtt megvenni.

Az campusban van „menza” is. Itt vannak napi menük kb. 5 euroért (leves, főétel, desszert), Én egyszer próbáltam, finom volt, viszont akkora adagot adtak, hogy kb. a felét tudtam csak megenni (nagyétkúek előnyben), így a későbbieket tekintve pénzkidobásnak ítéltam és inkább saját forrásból oldottam meg a dolgot. Izgalmasabb, fejlődés és van mivel elkápráztatni a vendégeket ☺

Visszatérve még egy érdekes dolog, vásárlást illetően: ruhaneműk! A haza árak akár 1,5x drágábbak lehetnek a kintieknél. Ezen kívül gyakran vannak leárazások a K-ban (akár 50%), érdemes néha körülnézni.

Szállás

Én személy szerint a BigBrother házban laktam. Tapasztalataim vegyesek, de összességében nem bántam meg. A kis hátsó házban kaptam szobát, ami a nyáron lett felújítva. A szoba mérete és felszereltsége megfelelő volt. Aki máshol lakott és vendégeskedett nálam mind azt mondták, hogy ez egy nagyon jó szoba. A WC és a zuhany főleg azok számára, akik korábban már tapasztaltak kolis körülményeket.

A konyha remek társasági hely. Nap bármely szakában képesek voltunk csapni egy spontán kiskonyha bulit (sültkrumpli sütés, zene, beszélgetés). Felszereltségét tekintve, nekünk be kellett ruházni serpenyőre (Hema-ban 8 euro), mert elég megviseltek voltak a helyiek. Ettől eltekintve rendben van.

Az internet elérés teljesen szintén megfelelő volt, annyi kiegészítéssel, hogy a letöltéssel óvatosan, nehogy túlszaladjatok a limiten (1 TB / hó) mert utána nagyon lelassítják, és annyira nem nagy öröm a suliba bejárni skypeolni.

A ház nagy előnye egyébként az iskola közelsége, a busz a ház előtt áll meg és a kirándulásokra is a ház elől indul a busz (Hasznos mikor hajnal 2-3 kor nem kell még hazabiciklizni).

Ezen kívül jelentős társasági élet színtere lehet, volt olyan alkalom, hogy kb. 90 ember volt jelen egy bulin, ebből 30 kb. a nagykonyhában.



Oktatás

A félév kezdetén részt vettem az EILC kurzuson. Ezt mindenképpen ajánlom mindenkinek!

Következő okok miatt:

- Hasznos (Ha megértesz alap dolgokat a közlekedésnél vagy bevásárlásnál pl. észreveszed, hogy a pulykamell lehet nem a legmegfelelőbb az új cimboráidnak készítendő gulyásba)
- Ekkor szokik össze a társaság (Nem győzöm ismételni a korábbiakat, nagy különbség marad később az EILC-s és a később érkezett diákok között.)
- Ilyenkor vannak a legjobb bulik (Itt még mindenki friss, lelkes)
- Szórakoztató ☺ (Aktív érdekes órák, játékok, holland zenék, éneklés tánc, kirándulás: Lille, Brugge, csak hirtelen dióhéjban)

Az EILC-t követő időszakban úgy terveztem, hogy tárgyakat fogok hallgatni a VHTI karon. A tárgyak kiválasztásánál olvastam róla, hogy az órákat hollandul tartják, így az Erasmusos diákoknak kihívás őket teljesíteni. Ennek ellenére mivel azt mondták, hogy később kint is lehet változtatni a Learning Agreement-en úgy adtam, le hogy kurzusok voltak benne.

Mikor kezdődött kint az oktatás leültünk egy

tanárral, aki foglalkozott az Erasmusos VHTI-os diákokkal és ott elmondta, hogy ha szeretnénk, lehet tárgyat hallgatni, de az hollandul lesz, viszont kérdezhetünk angolul.

Csúcs! ☺ Így végül azt választottam, hogy projekt munkát csinállok. Ki töltetett velünk egy

kérdőívet, hogy kb. mihez mennyire értünk, és hogy ez alapján fognak projektet ajánlani. Én

egy phoneGap-es fejlesztést kaptam első körben, az egyik spanyol társam pedig iOS

fejlesztést. Mivel azt mondta nekem kint valaki, hogy „Mindent lehet, csak kérni, kell”,

bátorkodtam megkérdezni, hogy megoldható-e, hogy én is iOS fejlesztést csináljak, mivel

már régóta szerettem volna kitanulni ezt a mesterséget. Minden probléma nélkül kaptam egy

új projektet ☺. Így teljesült régi vágyam. Egyébként a kinti tanárok hozzáállástól mesélnék

egy rövid történetet. HANTAL-os hallgatók mentek kirándulni az Antwerpeni kikötőbe. Én

ugyan VHTI-os voltam, de pont ráértem és érdekelt a téma. Induláskor odamentem a

szervező tanárhoz megkérdezni, hogy ha van szabad hely csatlakozhatok-e. Mosolyogva

ennyit mondott: „We don't make problems. We solve them.”



Visszatérve a projekt egy egyszerűbb játék fejlesztése volt, 5-6 éves gyerekek számára. Idő volt rá bőségesen. Annyi kikötése volt a projekt vezetőnek, hogy heti 3 nap délelőtt csináljunk bent az iskola egyik laborjában. Illetve naponta írjunk egy riportot, hogy mit csináltunk aznap, van-e fennakadás, kérdés.

Az alkalmazás sikeresen elkészült úgy a projektvezető, mint az ügyfél elégedett volt.

Ha lesz lehetőség a Business English-t mindenképp vedd fel. Írni kell előtte egy szintfelmérőt és ettől függően osztanak csoportokra. Az órák nagyon érdekesek, szórakoztatóak. A vizsgát azért komolyan kell venni, mert az órai storyzgatás, mókázás után azért meglepő részletességgel kérdezett az anyagba.

Belga specialitások

Belgiumról a legfontosabbak: Sör, csoki és sültkrumpli („Fricsisz”). Úgy voltam vele, hogy ha már Belgiumban vagyunk, akkor ezeket tekintve megadom a módját.

Sört ha „nagy mennyiségben” vásárolsz a Colruytban érdemes, itt kizárólag pakkban lehet venni (6-8db), itt a legolcsóbb (kb. 1 euro/üveg). Hozzá kell tenni, hogy kint kultúrája van a sörivásnak pl. Belga sörből nem találsz 0,5 literes kiszerezést, vagy 2,5-3,3 decis vagy pezsgős üveges kivitelben lehet kapni. Egyébként ez nem lehet véletlen tekintettel arra, hogy többségben 8-12% alkohol tartalommal bírnak, szóval nem árt óvatosnak lenni.

Még egy érdekesség: Minden sörhöz saját pohár tartozik, ezt olyannyira komolyan veszik, hogy ha az adott helyen nincs épp a kért sörhöz való pohár, ki se adják. Ha minél több félét szeretnél kipróbálni, akkor a Delhaize-t javaslom. Talán egy leheletnyivel drágább, mint a Colruyt viszont lehet darabra is venni. Dobozban, pakkban vannak eredetileg, de fel lehet bontani őket. A sörök árában nincs benne a 10 centes üvegdíj, ezt számoljátok még rá (vissza lehet váltani!).

Sültkrumplit illetően. Mióta hazajöttem keresem azt a bizonyost, ami kint volt, eddig eredménytelenül. A hazai szalmakrumpli és a kinti hüvelykujj vastag fricsisz-ek nem említhetők egy lapon. Én a colruytban vásároltam Lutosa márkából, nagyon finom volt, 2,5 kilós kiszerezés, az árára már pontosan nem emlékszem, de kibírható volt.

Csoki: Méltán világhírű a belga csoki, ezt nem magyaráznám tovább. Viszont nem mindegy hol veszed meg, mert jelentős különbségek lehetnek. Kortijkban drága, 32 euro körül mozog kilója. Brugge-ben biztosan fogtok járni többször is, itt átlagban 15-20 euro körül van. A városban kb. minden második bolt csoki bolt, szóval van választék. Viszont ahová mi visszajártunk az a De Clerck nevű üzlet Academiestraat 19 alatt. Itt lehet csokit vásárolni a

legjobb ár érték arányban 12 euro 1 kiló. Lehet kapni vegyesen 250-500-1000 grammos kiszerezésben.

Programok, Kirándulások

Iskolai szervezésben meglátogattuk a környék híresebb városait. Ezek között volt: Lille, Brugge, Antwerpen, Párizs, Amsterdam, Luxemburg, London ☺ Ezek egy napos kirándulások voltak jellemzően különbusszal. A kirándulás előtt érdemes utánajárni a célváros nevezetességeinek illetve egy csapatot toborozni, akikkel együtt fogjátok végigjárni őket. Az egy nap viszonylag kevés pl. egy London, Párizs kaliberű városra. Így inkább én úgy fogalmaznék, hogy a legfontosabb dolgokat meg tudod nézni és eldönteni, hogy a jövőben hány napra érdemes visszajönni ☺

Ha iskolai szervezésen kívül szeretnél utazni pl.: Párizsba, Londonba vagy Amsterdamba. Akkor tudom ajánlani a megabus.com-ot. Ez egy angol busztársaság, jellemzően Brüsszelből mennek a buszok nagyon olcsó áron. Amsterdamba pl. 6-12 euroért meg lehet járni egy utat.



Pénzügyek

A mocskos anyagiak, korábban írtam már az árak színvonaláról, így azt nem írnám le még egyszer. Ami engem anno a kiutazás előtt érdekelt azok a konkrétumok. Én kb. 1900 eurot kaptam ösztöndíjként EILC-vel együtt, és körülbelül még ennyit tettem hozzá saját forrásból. Ez az összeg elég volt, úgy hogy egyáltalán nem éltem rosszul és több előre nem tervezett kiadásom is volt.

Végszó Köszönet

Ezúton szeretnék köszönetet mondani mindenkinek, aki nélkül nem lett volna részem ebben az élményben. Életem legjobb féléve volt. Ha hezitálsz, hogy belevágj-e, akkor azt tanácsolom, hogy semmiképpen se hagyd ki, megbánnád! ☺

Akinek bármilyen kérdése, észrevétele lenne a későbbiekben, nyugodtan kérdezzen írjon a roland@doros.hu mailcímre.

